

ಎನ್‌ಐಆರ್‌ಎಫ್: ಎನ್‌ಐಟಿಕೆ ರ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಕುಸಿತ

■ ಸ್ಟೀವನ್ ರೇಗೊ ಮಂಗಳೂರು
 stevan.rego@timesofindia.com
 ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಶ್ರೇಯಾಂಕ ಚೌಕಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ (ಎನ್‌ಐಆರ್‌ಎಫ್) ಅಗ್ರಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿರುವ ಸುರತ್ತಲ್ ನಲ್ಲಿರುವ ನ್ಯಾಷನಲ್ ಇನ್‌ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಆಫ್ ಟೆಕ್ನಾಲಜಿ ಕರ್ನಾಟಕ (ಎನ್‌ಐಟಿಕೆ) ತನ್ನ ಶ್ರೇಯಾಂಕದಲ್ಲಿ ಕಳಪೆ ಪ್ರದರ್ಶನ ಮುಂದುವರಿಸಿದೆ. ಎನ್‌ಐಆರ್‌ಎಫ್ ಬಿಡುಗಡೆಗೊಳಿಸಿದ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಹಿಂದಿನ ಸ್ಥಾನಕ್ಕಿಂತ ಮತ್ತೂ ಕುಸಿತ ಕಂಡಿದೆ.

ಎನ್‌ಐಆರ್‌ಎಫ್ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಲಭ್ಯವಿರುವ ವಿವರಗಳ ಪ್ರಕಾರ, ಪ್ರಧಾನ ತಾಂತ್ರಿಕ ಸಂಸ್ಥೆ ಐದು ಎನ್‌ಐಆರ್‌ಎಫ್ ನಿಯತಾಂಕಗಳಲ್ಲಿ ಮೂರರಲ್ಲಿ ಕೊರತೆ ಹೊಂದಿದೆ. 2023ರಲ್ಲಿ ಎನ್‌ಐಟಿಕೆ ಸುರತ್ತಲ್ ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ 12ನೇ ಸ್ಥಾನ ಮತ್ತು ಒಟ್ಟಾರೇ 38ನೇ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿದೆ.

ಈ ವರ್ಷ ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ 17ನೇ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಕುಸಿದಿದ್ದು ಒಟ್ಟಾರೇ 8ನೇ ರ್ಯಾಂಕ್ ವ್ಯತ್ಯಾಸದೊಂದಿಗೆ 46ನೇ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಕುಸಿದಿದೆ. ಆದರೂ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಸತತ ನಾಲ್ಕು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್‌ಗಾಗಿ ದೇಶದ ಅಗ್ರ 50ರ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾನ ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ಸು ಪಡೆದುಕೊಂಡಿದೆ.

2016ರಲ್ಲಿ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ಎನ್‌ಐಆರ್‌ಎಫ್ ಪರಿಚಯಿಸಿದಾಗ, ಅದು ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಕಾಲೇಜು ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ 22ನೇ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿದ್ದು. ಅದೇ ಶ್ರೇಣಿ ಮುಂದಿನ ವರ್ಷವೂ ಮುಂದುವರಿಯಿತು. 2018ರಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟಾರೇ ಶ್ರೇಯಾಂಕ 57 ಮತ್ತು ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಕಾಲೇಜು ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ 21



ಆಗಿತ್ತು. 2019ರಲ್ಲಿ ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಕಾಲೇಜು ಶ್ರೇಣಿ 2018ರಂತೆಯೇ ಇತ್ತು. ಆದರೆ ಒಟ್ಟಾರೆಯಾಗಿ ಇದು 53ನೇ ರ್ಯಾಂಕ್‌ಗೆ ಬದಲಾವಣೆ ಕಂಡಿತು. 2020ರಲ್ಲಿ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಒಟ್ಟಾರೇ ಶ್ರೇಣಿಯ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಗಮನಾರ್ಹ ಸುಧಾರಣೆ ಮಾಡಿ 33ಕ್ಕೆ ಏರಿತು. ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಶ್ರೇಣಿ ಹಿಂದಿನ ವರ್ಷದ 21ರಿಂದ 13ಕ್ಕೆ ಬಂದು ತಲುಪಿತು.

ಸಂಸ್ಥೆಯು 2021ರಲ್ಲಿ ದೇಶದ ಟಾಪ್ 10 ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಕಾಲೇಜಾಗಿ ಶ್ರೇಯಾಂಕ ಪಡೆದುಕೊಂಡಿತು ಮತ್ತು ಒಟ್ಟಾರೇ ಶ್ರೇಣಿಯು 32 ಆಗಿತ್ತು. 2021ರ ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ವರ್ಗದ ಶ್ರೇಣಿಯನ್ನು 2022ರಲ್ಲಿ ಕಾಯ್ದುಕೊಳ್ಳಲಾಯಿತು ಮತ್ತು ಒಟ್ಟಾರೇ ಶ್ರೇಣಿಯು 27ಕ್ಕೆ ಬದಲಾವಣೆ ಕಂಡಿತು. ಇದು ಹಿಂದಿನ ವರ್ಷಕ್ಕಿಂತ ಐದು-ಶ್ರೇಣಿಯ

ಸುಧಾರಣೆಯಾಗಿದೆ. 2023ರಿಂದ ಸಂಸ್ಥೆಯು ತನ್ನ ಎನ್‌ಐಆರ್‌ಎಫ್ ಶ್ರೇಯಾಂಕದಲ್ಲಿ ಸ್ವಲ್ಪ ಕುಸಿತವನ್ನು ಕಾಣಲಾರಂಭಿಸಿತು. ಅಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟಾರೇ ಶ್ರೇಣಿ 38ಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ಎಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಶ್ರೇಯಾಂಕವು 65.26 ಅಂಕಗಳೊಂದಿಗೆ 12ನೇ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಹೋಯಿತು ಮತ್ತು 2024ರಲ್ಲಿ ಸ್ಕೋರ್ 64.27 ಆಗಿದೆ.

ರ್ಯಾಂಕಿಂಗ್ ಮಾನದಂಡ: ಬೋಧನೆ, ಕಲಿಕೆ ಮತ್ತು ಸಂಪನ್ಮೂಲಗಳು, ಸಂಶೋಧನೆ ಮತ್ತು ವೃತ್ತಿಪರ ಅಭ್ಯಾಸ, ಡಿಟ್ರೀಟ್ ಮತ್ತು ಒಳಗೊಳ್ಳುವಿಕೆ, ಪದವಿ ಫಲಿತಾಂಶಗಳು ಮತ್ತು ಗ್ರಹಿಕೆಯನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಕೊನೆಯ ಎರಡು ನಿಯತಾಂಕಗಳನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ, ಮೊದಲ ಮೂರರಲ್ಲಿ ಎನ್‌ಐಟಿಕೆಯ ಕಾರ್ಯಕ್ಷಮತೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಅಂಕಗಳನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡಿಲ್ಲ. 2016ರಿಂದ

ಎನ್‌ಐಆರ್‌ಎಫ್‌ನಲ್ಲಿ ಕರಾವಳಿಯ ಪಾಲು

ಎನ್‌ಐಆರ್‌ಎಫ್ 2024ರಲ್ಲಿ ಕರಾವಳಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಇತರ ಉನ್ನತ ಶ್ರೇಣಿಯ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದುಕೊಂಡಿದೆ. ಮಣಿಪಾಲ್ ಆಕಾಡೆಮಿ ಆಫ್ ಹೈಯರ್ ಎಜುಕೇಶನ್, ನಿಟ್ಟಿ ಪರಿಗಣಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ವಿವಿ, ಯೆನಪೋಯ ಪರಿಗಣಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ವಿವಿ, ಸಂತ ಅಲೋಶಿಯಸ್ ಪರಿಗಣಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ವಿವಿ ಮತ್ತು ಟಿ.ಎ.ಜೈ ಮ್ಯಾನೇಜ್‌ಮೆಂಟ್ ಇನ್‌ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್, ಮಣಿಪಾಲ್.

2024ರವರೆಗಿನ ಎನ್‌ಐಟಿಕೆ ಡೇಟಾವು ಈ ಮೂರು ನಿಯತಾಂಕಗಳಿಗೆ ತನ್ನ ವಿಧಾನವನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಇದಕ್ಕೆ ಸೇರಿಸಿದರೆ, ಎನ್‌ಐಟಿಕೆ ಬಹಳಷ್ಟು ಪೇಟೆಂಟ್‌ಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಆದರೆ ಇದು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನವನ್ನು ವರ್ಗಾಯಿಸಲಾಗಿಲ್ಲ, ಇದರಿಂದಾಗಿ ಯಾವುದೇ ಆದಾಯ ಉತ್ಪಾದನೆ ಯಾಗುವುದಿಲ್ಲ.

ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ-ಬೋಧಕ ಅಧ್ಯಾಪಕರ ಅನುಪಾತ ಸೂಕ್ತವಾಗಿಲ್ಲ. ಪಿಎಚ್‌ಡಿ ಅವರ ದಾಖಲಾತಿ ಮತ್ತು ಸಂಶೋಧನಾ ಪ್ರಕಟಣೆಗಳು ಸಹ ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಕಡಿಮೆಯಾಗಿದೆ.

ಎನ್‌ಐಆರ್‌ಎಫ್ ರ್ಯಾಂಕಿಂಗ್‌ನಲ್ಲಿ ಎನ್‌ಐಟಿಕೆ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಎಲ್ಲಿ ಕೊರತೆಯಿದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ತಿಳಿಯಲು ಡೇಟಾವನ್ನು ವಿಶ್ಲೇಷಿಸುತ್ತಿದ್ದೇನೆ ಎಂದು ಎನ್‌ಐಟಿಕೆ ಸುರತ್ತಲ್‌ನ ನಿರ್ದೇಶಕ ಬಿ.ರವಿ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.